

5月21日凌晨,徐州铜山区柳新镇3岁男孩小军不治身亡。之前,小军在幼儿园上学,这家幼儿园事后被证实尚未取得办学许可。小军在园内受伤后,园方曾瞒着家长将他两次送到医院,检查结果都是“无异常”。距离最后一次检查约4个小时,小军病危。

小军在园期间,到底发生了什么?为什么两次检查均显示“无异常”?昨天,小军的家人对现代快报记者说,他们只希望搞清楚孩子到底是怎么死的。

现代快报记者 刘清香 文/摄

# 3岁小男孩幼儿园受伤 回家后不久就没了

## 园方称是被水泥球砸中,送孩子去两家医院都没检查出问题

### 回家就呕吐,3岁男孩 腹腔大出血死亡

小军出生后一直住在铜山区柳新镇苏家村一组的姥姥王琴家。

5月20日下午5点多,幼儿园校车回村的时候,车上没有小军,“跟车的老师对我说,小军在学校摔伤了,被园长带医院检查了。”王琴说,当时她一愣,孩子受伤为什么不告诉家长,她赶紧骑电动车向市区方向赶。途中,遇到了返回的幼儿园园长张青华,“张青华开着车,除了小军,车里还有一名老师。”王琴看到小军脸色发黄,嘴唇发青,满头大汗,“我问张青华,她说车里没空调,孩子是闷的。还说带去医院看了,没有问题。”当场,张青华给了王琴两张医院的彩超单。“既然医院检查没啥问题,我就把孩子带回家了。”

到家的时候已经是晚上7点多,小军刚到家门口就呕吐起来,随后抱着肚子喊疼,甚至把自己的枕头都撕坏了。晚8点左右,王琴找来老伴,急急忙忙带着孩子去徐医附医检查。

根据徐医附医的接诊记录,小军入院时腹背部有局部青紫,曾呕吐,腹部疼痛。“到医院没多久就被推进重症监护室了。”王琴说,到了21日零时许,医院宣布小军死亡,原因是“腹腔大出血”。

“好好的孩子,说没就没了,我们怎么交代?”在接受现代快报记者采访时,王琴一家人反复强调,他们现在只想搞清楚孩子的死因。

### 园方称小孩被22斤重 水泥球砸中

王琴说,21日清晨,张青华的爱人曾赶到医院,称孩子腹部受伤的原因是被砸到了。“他说园里走



事发后,幼儿园走廊里的水泥球被卸下

廊栏杆上有水泥球,上午9点多,十几个小朋友一起上厕所,小军排在最后,在回教室的路上,水泥球掉下来将小军腹部砸伤。”

根据现代快报记者的现场观察,院内走廊的围栏大概半米高,每隔几米就有一个立柱,立柱上摆放的水泥球稍大一些。据王琴介绍,事后警方称重发现水泥球有22斤重。“水泥球距地面80多厘米高,小军只有75厘米,而且水泥球那么重,孩子怎么会搬动?即便能搬动,水泥球和立柱之间是用水泥连接的,怎么说坏就坏了?”

铜山区公安分局柳新派出所一名负责人表示,在对幼儿园园长、老师、司机等人进行走访调查,根据他们的描述,5月20日上午9点左右,小军玩耍中扒倒了走廊石制围栏,致使立柱上的水泥球砸在身上。

### 两次检查为何没查出 腹腔大出血?

张青华给王琴的两份医院检查记录,均为彩超检查报告单,分别为王庄矿职工医院和徐州市中心医院出具,均显示腹腔未见明显积液

及包块。然而小军的死亡,恰恰是因为腹腔大出血,“为什么两家医院都查不出来?”王琴说。

徐州市中心医院宣传科负责人昨日回应说,目前能确认的是当时的彩超报告显示确实未见异常,她分析从医学角度讲,孩子的伤情可能是迟发性的,包括之前在另一家医院的彩超也未见异常,因此并不能归咎于医院当时未能诊治出来。当然,这些分析目前只是猜测,具体仍要看医院的调查结论。

徐州市中心医院的门诊记录显示,小军被送到医院时已经“疼痛六个小时”。而王琴称,园内有其他小朋友对家长说,他们幼儿园有个小男孩哭了一天,一直说自己肚子疼。“从事发,到晚上孩子回家,这么长时间的疼痛,幼儿园居然没有通知家长。”

昨天下午,现代快报记者多次尝试联系张青华及其爱人,均无果。受理此案的柳新派出所负责人表示,目前派出所正在对该事件进行进一步调查,接下来,警方将根据调查情况,准备安排法医对孩子进行尸检。

### 教育部门证实幼儿园 无办学资质

小军就读的这家幼儿园,门外挂着的匾牌上写着“柳新实验幼儿园晴晴办学点”,除了一栋楼,还有一排平房,中间围的院落是孩子们的活动场地。柳新镇教育办负责人表示,这家办学点没有获得办学资质,“他们在积极争取。不久前我们还对他们的教育设施进行过检查,但是当时没有查出来围栏立柱有隐患。”

这位负责人说,现在晴晴办学点已停课整改,“办学点负责人也表示要积极配合公安机关调查,安抚家长。”(文中人物均为化名)

### 网传昆山一工厂 两个女孩发生不幸

经警方证实,帖子危言耸听

快报讯(记者 韩小强)昨天,在昆山某论坛上,一则帖子引起网友关注,该帖子称上周六昆山枫景苑附近一工厂一名女孩死在旅馆里,昨天又有一女孩失踪。这是真的吗?

昆山枫景苑位于玉山镇柏庐南路新客站旁,附近有不少电子厂。是否有两个女孩连续发生不幸?昨天,昆山警方的有关负责人告诉现代快报记者,上周六下午,在附近的一家小旅馆里,一名20岁左右的女孩死在房间里,警方调查得知,这名女孩是湖北人,今年刚到昆山打工,平时和几个小姐妹租住在一起,该女孩经常向小姐妹抱怨工作辛苦。在出事前一天,她住进了这家旅馆,警方勘察现场发现,女孩的房间并没有撬动的痕迹,房门也是反锁的,经过分析,警方目前已经排除了他杀的可能。

网帖中提到的昨天失踪的女孩,记者了解到,辖区派出所最近几天都没有接到有女孩失踪的报警。警方猜测,由于现在外来务工人员流动性很大,有的人不和工厂的负责人说一声,就自己一声不吭地离职了,这样就会给人造成女孩失踪的错觉。

### 婚事告吹勒死女友 小伙投案自首 曾自杀4次未成

快报讯(通讯员 陆裕顺 记者 尹有文 葛小林)安徽省利辛县的小伙子杨某因为婚事与女友谈崩后,在常州市新北区一家宾馆内用鞋带将女友勒死,他先后采用刀片割腕、吃老鼠药、喝农药、跳河等方式自杀,但都没能成功。无奈之下,昨天清晨6点,杨某跑到泰兴虹桥派出所投案自首。

昨天清晨6点左右,泰兴市公安局虹桥派出所来了一位20多岁的小伙子,他衣衫不整,身上湿漉漉的,还打着赤脚,裤脚上都是烂泥。小伙子开口第一句让民警吃了一惊,“我杀人了!想自杀!”

小伙子告诉民警,自己姓杨,安徽省利辛县人,在常州新北区一宾馆把女友给勒死了,现在想自杀。民警立即与宾馆负责人取得了联系。宾馆负责人让服务员打开房间,赫然看到一名女青年倒在卫生间里,脖子上系着4根鞋带,人已经僵硬。

据初步调查,杨某今年24岁,与女友程某是同乡。今年春节前经人介绍相恋,商定于5月10日举办婚礼。为给儿子操办婚事,杨某父母先后举债近10万。看到父母不易,5月7日杨某与女友商量,能不能把部分礼金再退还给父母,但引起了女友父母的不快,随后,这场婚事就吹了。女友父母退还了11万礼金,要求程某不再与杨某联系。

5月21日下午,杨某从安徽坐车来到常州,在宾馆开好房间后,电话邀约女友过来。在房间内问女友是否爱他。在没有得到肯定回答后,杨某用鞋带将女友勒死。

杨某的左手手腕上有一道3厘米长的血口子,他告诉民警,将女友杀死后他就想到了自杀,他尝试割腕、吃老鼠药、喝农药自杀,但都没能死成。为了不引起怀疑,22日凌晨,他续房时,一再要求宾馆服务员不要打扫房间。当晚8点,杨某离开宾馆,摆渡过江来到泰兴市虹桥镇投河自杀,但河水太浅,又没有成功。在野地上睡了一晚后,23日清晨6点,杨某来到派出所自首。

## 扬州一小学12人感染“诺如病毒”

### 学生上吐下泻被诊断为“着凉”,疾控专家取样检测揪出元凶

快报讯(见习记者 宋体佳)前天,扬州汶河小学一个班级先后有12名学生出现呕吐、腹泻等症状。据现代快报记者了解,昨天上午,眼见出现异常的学生不断增加,校方意识到事态严重,及时将情况上报当地卫生部门。随后,扬州广陵区疾控中心在其中3名学生身上检测出诺如病毒,确定为诺如病毒感染。

昨天,有家长向现代快报反映,称扬州汶河小学5年级12班,多名学生出现异常。据这位家长介绍,其女儿就在这个班,前晚放学回家后,孩子先是不舒服,随后出现呕吐、腹泻等症状。在询问情况时,女儿说班上不止她一个人这

样,下午上课的时候,就有好几个发生类似情况的了,共有10来个人。

昨天上午,现代快报记者来到汶河小学。汶河小学门卫以及张老师向现代快报记者证实,5年级12班前天确实有多位学生出现呕吐、腹泻等症状。

由于校方没有给出解释,不少家长曾怀疑学校饭菜出了问题导致食物中毒。而校方则怀疑是“天气热,上课开了电风扇,孩子着凉了”。而医院出具的诊断书中,多写着“着凉”、“肠胃炎”。

据校方统计,到昨天上午,该校5年级12班出现异常学生的数量已经上升至12名。见事态严重,

校方及时将情况上报当地卫生部门。随后,扬州广陵区疾控中心在汶河小学5年级12班抽取了6份样品,在其中3人身上查出“诺如病毒”,而在其他班级抽取的样品中,并未发现该病毒。疾控中心专家据此判断,12名学生出现腹泻、呕吐等状况,为“诺如病毒”感染所致。

“发现比较早,还没有发生大面积扩散。”疾控中心专家姚静介绍,从汶河小学检测情况来看,疫情处于初级阶段,影响尚未扩大。得知学生异常的罪魁祸首是“诺如病毒”感染后,汶河小学当即启动紧急预案,组织相关人员对学校进行消毒,并通过短信告知学生家长配合防疫,防止疫情扩散。

### 诺如病毒

#### 危害多大? 从哪来?

据姚静介绍,诺如病毒是一种传染性极强的病毒,主要发病对象为儿童,呕吐、腹泻为常见症状,并不会造成太大影响。“诺如病毒”潜伏期只有一到两天,根据其症状,常常被判断为“着凉”、“肠胃炎”等,正常治疗,短时间内可康复。此外,也有专家表示,即使不治疗,一般一周内也会痊愈。

“诺如病毒”究竟从哪儿来的?姚静认为,很有可能是学生从校外交叉感染带来的,“也很可能是吃了带有病毒的食物感染的。”